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Aydın’ın Söke ve Koçarlı ilçeleri ile Muğla’nın Milas ilçesi sınıflarında bulunan Latmos

- Beşparmak Dağları olarak bilinen bölge; bitki örtüsüyle, barındırdığı yabani yaşamla,

8500 yıllık tarihi geçmişiyle, sahip olduğu tarihi varlıklarıyla ve yerleşkeleriyle hem

Türkiye için hem Aydın için hem de dünya için çok önemli bir destinasyondur.

Yakın zamanda iktidar temsilcilerinin Latmos - Beşparmak Bölgesi’nin Kültür ve

Turizm Bakanlığınca koruma altına alındığı ve bölgede maden faaliyetlerinin söz

konusu olmayacağı yönünde açıklamaları olmuştur.

Bu açıklamalara rağmen maden faaliyetlerine devam edildiği bilgisi bölge halkı

tarafından tarafımıza bildirilmiştir.

Koçarlı ilçemize bağlı Akmescit (Köyü) Mahallemiz Beşparmak (Latmos) dağlarında

yer alan bir orman köyüdür. Burada yaşayan hemşehrilerimiz geçimlerini tarım,

hayvancılık, arıcılık ve büyük ölçüde çam fıstığı (künar) yetiştiriciliğinden

sağlamaktadırlar.

Akmescit Mahallesi sınırları içinde yer alan Köristan Tepe, İkizci Tepe ve Hasanlar
Tepesi arasındaki Fıstık Çamı Orman bölgesindeki alana bir maden şirketine ait çok

sayıda maden sahası işaretleme levhaları yerleştirilmiştir. Mahalle sakinlerine ne şirket

yetkililerince ne de resmi kurumlarca bölgede herhangi bir maden faaliyeti:

yapılacağına dair bilgilendirme yapılmamıştır.

Şayet bu alanda bir maden faaliyeti yapılacak olursa bölge halkının çam fıstığı üretimi

ve arıcılık başta olmak üzere tarım ve hayvancılık faaliyetleri ellerinden alınmış geçim

kaynakları bitirilmiş olacaktır. Aynı zamanda bölgenin hemen altında bulunan Sarıçay

dere yatağı Bağırarası’nda yapılmakta olan barajın asıl su kaynağıdır. Sahanın içinden

geçen dere maden faaliyetleriyle kirletilirse bölgenin su kaynakları büyük zarar

görecektir.

Koçarlı Akmescit Mahallesi sakinleri bölgede sağlıklarını, yaşamlarını ve ekonomilerini

olumsuz yönde etkileyecek bir maden ocağı faaliyeti istememektedir.
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Türkiye’nin en kalite çam fıstığının yani künarının yetiştiği; en kaliteli ballarının üretildiği

doğa harikası ve turizm cenneti Latmos’u korumak ve gelecek nesillere aktarılmasını

sağlamak hepimizin boynunun borcudur. Bölgedeki maden faaliyetlerine derhal son
verilmelidir.

Bu doğrultuda;

1- Koçarlı ilçesine bağlı Akmescit Mahallesi sınırları içerisinde yer alan herhangi

bir alana maden arama veya işletme ruhsatı verilmiş midir?

2- Akmescit Mahallesi sınırlarındaki Köristan Tepe, İkizci Tepe ve Hasanlar Tepesi

arasında bulunan alana Kale Maden A.Ş. tarafından hangi amaçla koorclinat

belirleme levhaları yerleştirilmiştir? Bakanlığınızın bu şirkete verdiği herhangi bir

maden faaliyeti izni bulunmakta mıdır?

3- Bakanlıkça Akmescit Mahallesi sınırlarında ilgili şirkete maden faaliyeti izni

verilmiş ise, bölge halkıyla neden görüşülmemiş ve gerekli bilgilendirmeler

yapılmamıştır?

4- İktidar partisi AKP’nin Aydın Milletvekillerinin Beşparmak - Latmos Bölgesinin

koruma altına alındığı ve bölgede maden faaliyetlerine son verileceğine dair

yaptıkları açıklamalar gerçeği yansıtmamakta mıdır?
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